

「笑傲崇實占鳌頭 六脈神劍取科大」

高三升學包高中誓師大會，可說是本學期別開生面的新鮮事，主題活動意義深遠。首先由校長向高三同學強調「天下沒有白吃的午餐」，勉勵學生要以實際的行動，一步一腳印，來改寫崇高升學紀錄。誓師大會在校長及導師監誓，全體師生見證下，高三學生宣讀「自我淬礪、自我奮發、心無旁騖、專心讀書，不到統測結束前絕不中止」的誓辭，接下「過關斬將，唯我獨尊」、「崇高出招、所向無敵」的精神錦旗，再登高取下高掛牆上的「包中」，大喊「包中」，「出招必勝，追分成功」，為誓師大會掀起高潮。

就讀台科大研究所的陳英哲、大學部的陳俊宏、刑建宗、張亞萍傑出校友，也返校激勵高三學生，共同分享奮發向上的努力過程。全體高一、高二學生泛出既愛又期待的眼光，希望包高中活動一直能延續下去，讓高人年年都高中。



慶元宵 欢樂聲響雲霄



訓育組為了讓同學在課餘之暇，能享受傳統節氣的溫馨氣氛，每年均會舉辦全校師生慶元宵、吃湯圓、猜燈謎拿獎品的活動，今年援例由訓導處辦理，總務處、輔導室及合作社提供豐富的獎品、圖書、及禮券，圖書館黃宇主任則設計謎題，陳映如老師擔任主持人。

迎賓儀式由國樂社十位女同學身著古裝，手提燈籠以分列式迎接校長、主任進場，揭開活動序幕，會中搶答氣氛到最高點。燈謎中還涵蓋教職員的名字，連校長都名列其中，讓在場同學無不興高采烈，歡笑聲、爆笑聲、驚訝聲不絕於耳，邊吃湯圓邊猜燈謎，沈浸在崇高歡樂大家庭。

全民英檢「照」得住



全民英語能力分級檢定測驗，自八十九年起實施以來，受到社會大眾的重視，迄今已達三十二萬人次報名，為了順應世界潮流的改變，在本學期新增二班英檢社團，使用語言教室及視聽教室上課，來增強聽、講基礎訓練，進一步提升英語程度，以因應國內部分科技大學入學資格。近程目標先由參加英檢的同學報名參加全民英檢，遠程目標則是全校學生團體報名參加，全面營造英語學習環境。

聽、說、讀、寫 洋教師教你快樂學英文

為了迎接全民英語的時代來臨，強化聽、說、讀、寫的英語基礎能力。本學期於週六開設兩班英語會話班，採小班制，特聘合格的外籍老師上課，深入淺出，詼諧有趣的面對面學習方式，讓每位同學均能以輕鬆的心情來學習。上課全程以英語對談，剛開始上課時，雖然窘境百出，卻是在快樂的笑聲中學習，經過多日全面英語炮火洗禮後，必定能琅琅上口，漸入佳境。



設立專業檢定場 提升學生技能水準

[實習處訊] 本校為提升學生技能水準，各科均設有專業檢定場，平日提供技能教學使用，檢定時即為合格檢定場，本校師長除要求同學至少通過丙級技術士檢定外，並鼓勵同學參加乙級技術士檢定，並積極朝向設置乙級檢定場努力。目前各科設置之專業檢定場如下表：

科 別	檢定場名稱	級 别	檢定人數	核 准 期 日期	核 准 文 號
電機科	工業配線	丙級	24人	89.11.13	89職檢字第022633號
電機科	室內配線	丙級	24人	89.11.13	89職檢字第022633號
資訊科	電腦硬體裝修	丙級	20人	91.12.23	勞中二字第0910200799號
資訊科	電腦軟體應用	丙級	30人	89.08.24	89職檢字第016638號
資訊科	電腦軟體設計	丙級	30人	89.12.03	89職檢字第024581號
冷凍空調科	電器修護	丙級	12人	86.02.18	89職檢字第001935號
冷凍空調科	電器修護	乙級	12人	86.02.18	89職檢字第001935號
冷凍空調科	冷凍空調裝修	丙級	12人	92.04.03	勞中二字第092000303號
冷凍空調科	冷凍空調裝修	乙級			申請複驗中
化工科	化學	丙級	16人	87.12.05	87職檢字第020252號
室內設計科	裝潢技術	丙級			申請中
家具木工科	家具木工	丙級	48人	87.12.14	87職檢字第020252號

生活增加能量
返校勤讀聽演講

【進修學校訊】本學期第一次班級讀書分為增進返校勤讀同勞動服務代替記過處分。為增進返校勤讀同學的體會，特於三月八日(星期日)假本校教育對生命教育，有更深的體會，特於三月八日(星期日)假本校英樓四樓，舉行生命教育講座，邀請普民土地重劃公司董事長曹永彬先生及夫人蒞校演講。曹董事長並當場將「生命的來源與生活的能量」，並舉辦有獎徵答，有六位同學獲得紅包。曹董事長並當場將送舊晚會相關經費，據參加返校勤讀同學反應，希望往後多舉辦類似的情講活動。

坐上幸福號列車 人生美滿又幸福
【圖書館訊】本學期第一次班級讀書會於三月十七日第一屆第二專長班，已於三月十七日(星期一)起正式上課，本學期計開設電腦軟體基礎班一班，冷凍空調班一班合計二班。

第二專長班上課囉！

班依排定期到圖書館做一趟書香之旅，十一日起舉行一週，各班在導師指導下分組閱讀，分享心得並做紀錄，全班完

書館擇優頒獎。

1. 一月二十一日二十二日兩天辦理生命教育研習營活動，計有學生五十人參加，此項活動以真務人生、價值人生、意外人生，學生分組進行各項人生的體驗，均感受到生命的可貴，並觀賞「用腳飛翔的女孩」，體會生命的無限可能與人生的價值多樣性。二十二日下午配合教師生命教育研習活動，一起參與社頭十八灣古道淨山及生態解說，會後由回饋表得知此項活動充實而有意義。

實體驗人生為主：包括默契人生、口繪人生、服務人生、價值人生、意外人生，學生分組進行各項人生的體驗，均感受到生命的可貴，並觀賞「用腳飛翔的女孩」，體會生命的無限可能與人生的價值多樣性。二十二日下午配合教師生命教育研習活動，一起參與社頭十八灣古道淨山及生態解說，會後由回饋表得知此項活動充實而有意義。

啟動生命教育列車

協助學生生涯規劃



2. 班級團體輔導：三月三十一日主題：生命教育；四月七日主題：兩性教育；四月二十一日主題：生涯規劃。請各班導師指導協助學生、分享、討論，並撰寫心得感想，每班擇優三名送輔導室記嘉獎，最佳作品刊登輔導專刊——「航向」發表以資鼓勵。



輪調式建教合作事業單位評估工作正展開

九十二學年度輪調式建教合作事業單位評估工作，由本校負責事務性工作。為使評估工作推行順利，在評估前邀集中辦輪調式建教合作班之申辦學校二十七所，109個事業單位負責人與會，除由本校實習輔導處做事務性工作報告外，並與各申請評估之事業單位、申辦學校協調評估工作，俾使評估工作順利推行。評估工作自三月十七日開始至四月三十日止，由本校負責排定評估小組，赴申請評估之事業單位做現場評估工作。



加強工業安全常識 巡迴車至本校展示

本校為加強同學實習工作之工業安全常識，特地行文至行政院勞工委員會中部辦公室，請求調派工業安全巡迴車至本校展示。展示日期自三月三十一日起至四月四日止共展示一週，每日自早上九點起至下午四點開放同學參觀，巡迴車上並派有專人解說。希望藉此活動使同學更重視工業安全。



同學技能水準提升 多位通過乙級技術士

化工科為提升同學技能水準，特地開設乙級技術士檢定課程，由謝進添、蕭振謙老師指導，並利用時間加強同學術科，有化三甲曹慧鈴、蕭敬樺、陳友智，化三乙吳培立、張文烜、張碧珊、林鈺淳等七位同學通過乙級技術士檢定考試。冷凍科有張育禎、劉柏廷兩位在吳秋榮技士指導下通過乙級技術士。

電機科方面有電三甲陳益哲、盧俊杰同學在柯頌堯老師指導下，通過工業配線乙級技術士。



資訊科老幹新枝 日夜同爭輝

雙奪專業組一般組團體組亞軍

[實習處訊] 本校資訊科及電繪科參加二〇〇三

年國際視窗資訊軟體電腦應用技能大賽中區決賽，雙

獲團體亞軍，多位選手也順利取得參加全國決賽的資

格。更值得表揚的是資一甲「電子試算表組」三位參

賽選手，雖然許多題目不在上課範圍內，但這些資訊

新兵，初生之犢不畏虎，三位同學利用微軟所提供的說

明檔，逐一摸索，勤加練習，一點一滴累積實力，此

次競賽初試啼聲，便一鳴驚人，奪得佳績。

中區決賽於四月三日在儒泰高中舉辦，有「文書

處理」與「電子試算表」兩個比賽職種，資一甲參加

「高中職專業組」選手十八人，「文書處理組」林雅

惠獲得第六名、林承漢第七名、蕭國曜第十二名、賴

宏訓第十五名、許嘉豪第十六名、劉明洲第廿四名。

「電子試算表組」賴宏訓獲得第三名，許嘉豪第四名、

陳瑞晶第五名。

電繪三參加「高中職一般組」選手五人，「文書

處理組」曹弘演獲得第五名、張誌閔第六名、張家豪

第七名、劉盈谷第八名。參賽選手利用上課所學，加

上平時練習，終能取得佳績。難能可貴的是電繪三同

學，白天要上班晚上要上課，仍能脫穎而出，令人敬

佩。

電繪三參加「高中職一般組」選手五人，「文書

